





# ELECCIONES PARA ENLACES SINDICALES

## Ayer se realizaron en varias Empresas

Continúan celebrándose en las Empresas vallisoletanas las elecciones para enlaces sindicales, en las cuales ponen su confianza y entusiasmo nuestros productores. Ayer tuvieron lugar en las siguientes Empresas:

### EN LA EMPRESA DE LA SEÑORA VIUDA DE POSADAS

En esta Empresa, perteneciente al Sindicato de Transportes y Comunicaciones, se celebró la elección. El camarada Jaime Cano, asesor de las Secciones Sociales de Sindicatos, habló a todos los productores reunidos sobre el significado y alcance de la elección.

### EN MIGUEL DE PRADO

El mismo camarada Jaime Cano dirigió la palabra al gran número de trabajadores de la Empresa Miguel de Prado, pertenecientes al Sindicato del Metal, dándoles a conocer el mecanismo de la elección y la importancia que la misma tiene en el orden social, económico y sindical. La elección en esta Empresa terminará de celebrarse en el día de hoy.

### ELECCION EN EL CIRCULO DE RECREO

Los productores de este centro, encuadrados en el Sindicato de Herrería, emitieron también su voto para elegir su enlace. El camarada Samuel Alonso, abogado asesor de las Secciones Sociales, explicó a los votantes el funcionamiento y el objeto del sistema sindical electoral y la trascendencia del mismo.

### EN "NICAS"

En la gran Empresa "Nicas", cuyos productores pertenecen al Sindicato de Industrias Químicas, se celebró un acto que destaca por su importancia de los demás celebrados. Los numerosos trabajadores especialistas, administrativos y no cualificados, escucharon la palabra del vicesecretario de Ordenación Social, camarada Ballón, quien claramente expuso el procedimiento electoral, cualidades que deben reunir los votantes y los elegidos, método y finalidad del acto que se iba a desarrollar, haciendo patente su

### gran importancia, tanto en el ámbito sindical como en el nacional.

### ELECCION EN LA COMISION GESTORA DE LA DECIMA

En el antiguo local de "La Gota de Leche" se reunieron los productores pertenecientes al Sindicato de la Construcción, encuadrados en este organismo, a los cuales también habló el camarada Cano, orientándoles sobre la elección que iban a celebrar.

### EN EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

En una de las dependencias del Banco Español de Crédito, en la cual se congregaron los empleados de las diferentes categorías de esta entidad bancaria, tuvo lugar asimismo, con el mismo entusiasmo que en las demás empresas citadas, el acto de elegir sus enlaces sindicales. El camarada Samuel Alonso les dirigió la palabra, exponiendo el acto que se celebraba, procediéndose después a la votación.

### EN ARROYO

En el cercano pueblo de Arroyo, y en la finca del señor Ibañez, el secretario de C.O.S.A., camarada Gajate, habló a los campesinos de esta explotación agrícola, encuadrados en esta entidad sindical, celebrándose a continuación la elección.

### PARA HOY

Hoy se celebrarán elecciones en las siguientes Empresas: INDUSTRIAL CASTELLANA, perteneciente al Sindicato de Agua, Gas y Electricidad. En el BANCO CASTELLANO, de Banca y Bolsa; en AGROMAN, Empresa de GANADERIA GIMENO y de DON CRISPIN DE PABLOS, del Sindicato de la Construcción. En ENDASA, del Sindicato del Metal, y en FADA, del mismo Sindicato; en EDICIONES "LIBERTAD" y en la Fábrica ZIG-ZAG, pertenecientes al Sindicato del Papel, Prensa y Artes. Gráficas: en VALLADOLID TEXTIL y en la Empresa de AUTOBUSES DE VALLADOLID, y en la TELEFONICA, con obreros afiliados al Sindicato de Transportes y Comunicaciones.

# ¿TRANSPONDRÁ MAC ARTHUR EL PARALELO 38?

## Norteamérica y la O. N. U. corren el peligro de ganar la guerra y perder la paz

### EL ARMISTICIO ES UNA ESTRATEGIA ROJA

Washington. — (Crónica de nuestro corresponsal, LORENZO GARA.)  
El ambiente de la O. N. U. y de Washington queda esta noche atiborrado de rumores de armisticio, requerido por los rojos coreanos, en derrota. Las altas esferas oficiales niegan tener conocimiento de tal petición, pero se estima que esa negativa obedece exclusivamente al propósito de no entorpecer las negociaciones de armisticio que están en curso, permitiendo que aquellas trasciendan al público. Si se negocia armisticio o no, la victoria de Mac Arthur en Corea del Sur toca a su fin, y con esto y la vista, se plantean para Occidente múltiples cuestiones tan trascendentales como lo fue la propia Guerra coreana. Es ya iras asentada que los norteamericanos van siempre las guerras y pierden consecutivamente la paz. La O. N. U. corre el grave peligro de ocurrirle eso mismo. El primero y más decisivo problema que ya se plantea es si las fuerzas americanas transpondrán o no el paralelo 38 para dividir totalmente al ejército rojo y con ello unificar la nación coreana, celebrar elecciones generales y, bajo la protección de la O. N. U., darle estabilidad y permanencia.

Un choque abierto con China y Rusia, y si éstas se mostrasen demasiado susceptibles, por la presencia de las armas norteamericanas sobre Manchuria, el Presidente preferiría que la victoriosa marcha de las fuerzas yanquis se detuviese en el paralelo 38. Situados entre la espada



Norteamérica, a toda marcha, acelera su rearme y sus preparativos para una contienda que puede desencadenarse cualquier día. Presupuestos militares gigantescos, llamadas a filas y producción de material son el imperativo del momento frente a una agresión roja que los yanquis están comprendiendo en todo su significado.

Como una muestra de su preparación, he aquí una panorámica de uno de los talleres de la Fabrica de Artillería Naval de Washington (la mayor del mundo y en la que llegaron a trabajar durante la guerra 24.000 obreros), en la que ha vuelto la actividad y la fabricación intensa de cañones de todos los calibres. Los hombres que en ella trabajan parecen liliputienses al lado de los enormes tubos de acero.

Por si fuera poco, los rusos desmantelaron toda Corea, llevándose fábricas y haciendas privadas en un inmenso botín. Norteamérica tendrá también que cargar con la alimentación y reconstrucción económica de Corea, cual cargo con la de Grecia, lo que sumado al Plan Marshall constituye una perspectiva poco halagüeña. No obstante, el estado de ánimo imperante es que si los norteamericanos no penetran y someten el Norte coreano, a la larga habrá perdido esa guerra, haciendo infructuosos sus actuales victorias. Stalin, para impedir la conquista americana del Norte y conservar en sus manos esa carta, utilizará el chantaje de la amenaza de intervención armada ruso-china, en la que no dejarán de ayudarlo los profesionales apaciguadores ingleses, quedando sólo la esperanza de que Mac Arthur ignore esas cobardías y salte sobre el paralelo.

### ESTRATEGIA ROJA

En este asunto, la confusión de informadores y comentaristas es aún completa esta noche, pero en medio de ella se concuerda que ese armisticio constituye una estrategia roja para ganar con el lo que no pudieron conseguir en los campos de batalla, pues de aceptarse, los norteamericanos quedarían en posición de volver a repetir, mas ventajosamente que nunca, la agresión pasado algún tiempo. La encarnizada resistencia comunista, se dice que no es una operación de retardamiento, para permitir que el mejor de los ejércitos rojos tengan tiempo de retirarse al norte del paralelo, cosa que con gran sorpresa del Mando americano han logrado ya unos 75 mil hombres, o sea, la mitad aproximadamente de los efectivos comunistas. Los restos quedan encerrados en el Sur para subsistir desintegrados en guerrillas o ser apunillados por las fuerzas americanas. Ese ejército que se salva en el Norte, se estima constituirá una pieza de regalo en manos de los rojos para resistir a una rendición total del Norte en cualquier negociación de armisticio.

### LA GUERRA ES CARA

El bolsillo de los ciudadanos, Su Santidad recibe al Cardenal Segura

Ciudad del Vaticano, 28.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla, según informa Radio Vaticana.

### Elecciones sindicales

¡OBRERO! ¡EMPLEADO! ¡Elige un buen enlace!

Los mejores en la línea social han de ser los más independientes y activos, los más apasionados por el logro de la justicia.

# Audiencia PUBLICA

Cualquiera que sea el juicio que pueda merecer Eusebio, no puede negarsele esa cualidad que caracteriza a los hombres de empresa. Hasta sus más obstinados detractores tienen que reconocer que Eusebio es un individuo con resolución suficiente para seguir puntualmente el plan trazado con vistas a un objetivo, por grandes que sean los obstáculos que salieran al paso entorpeciendo o haciendo imposible su realización.

Dotado de ambición y de una tenacidad voluntaria, Eusebio, que está totalmente inmutado de los escrúpulos de orden moral y que se considera un hombre con ingenio e iniciativas, resolvió adentrarse en el proceso del mar de los negocios. Otro que no hubiera retrocedido angustiado por la tremenda dificultad que supone la carencia absoluta de capital circulante, pero nuestro hombre acogió la "pega" con una sonrisa despectiva. Según su teoría, lo imprescindible para que una empresa comercial e industrial pueda ser coronada por el éxito es el consumidor.

—Ponme una necesidad y verás cómo "iso fato" aparece un negociante. Dame gente que no necesite nada y verás cómo fracasa el más "pintao".  
Pues bien; Eusebio había observado que la gente se despegaba por el pan blanco. Lo consideraba un capricho tonto, tal vez porque a él —que estaba influenciado por las películas yanquis— le gusta hacer trabajar los maseteros y con el pan de ración tiene resuelto el problema sin necesidad de gastarse el dinero en "chicle". Sin embargo, vio un buen asunto en ese afán inconcebible por el "lechuguino" y resolvió lanzarse a fondo para explotar esa necesidad surgida del fondo sentimental que hay en todo ser humano y que provoca las más incomprensibles reacciones en los individuos y en los pueblos. Reacciones del tipo de esa que lleva a la casi totalidad de los vallisoletanos a preferir el pan blanco, aunque sea "de un día para otro".

Como no le gusta andarse por las ramas, en una labor inductiva se remontó en busca de la causa primera del pan, para lo que le sirvió de mucho un vago recuerdo que conservaba de sus años de escolar, y halló que la materia prima es la harina y que la harina se obtiene del trigo, con lo cual —al menos si no despreciamos la realidad presente— demostraba su ignorancia supina de los últimos progresos de la panadería, lo que no es motivo de censura si hemos de ser justos.

Eusebio, pues, se dispuso a proveer de trigo en cantidad suficiente para abastecer el "mercado libre", y como necesitaba de la ayuda ajena, buscó y obtuvo la colaboración de Vicente y posteriormente la de Julio también, que bajo sus órdenes y con su propia intervención, se proporcionaron de 100 y de 75 kilos de trigo de unos montones muy malos que tenía en la era un Labrador de Valladolid llamado Abundio, cuyas partidas vendió al precio menor de 3,50 los mil gramos.

Animado con el éxito de sus primeros intentos, Eusebio se dispuso a emprender el negocio en gran escala, y así se lo manifestó a Vicente, con quien había decidido contar, a pesar de que sólo contaba hasta 17 años, porque...

—¿Crees que van a querer? —¡No seas "lila"! Quiero decir que ellos nos ahorran trabajo porque lo llevan a la panera, a donde vamos nosotros —tu y yo— a sacarlo.  
—Eso está, pero que "mú" bien "pensao"! Oye, ¿pero entonces el Julio no viene?  
—¡Le "pensao" que no. No me sirve.  
Eusebio y Vicente fueron una noche de primeros de agosto del año pasado a la panera que el Servicio Nacional del Trigo tiene junto al Canal de Castilla, y por un agujero que practicaron en el tejado sacaron cincuenta kilos, los cuales completaron con otros setenta y cinco que por el mismo procedimiento sustrajeron a los pocos días. Como es natural, Eusebio no estaba satisfecho con aquel ridículo resultado, sobre todo teniendo en cuenta las ilusiones que había puesto en su proyecto.  
—Este Fulano no me sirve de "na" —decía—. Es un "lila". A mí me conviene un hombre de fuerzas.  
Y como es un individuo que no se para en barras, echó por la borda a Vicente y se concertó con Balbino, con el que en las noches del 16 al 24 de agosto se proveyó de 400 kilos de cereal panificable, a los que dió salida en el mercado "negrete" al mismo precio de 3,50, ya que a Eusebio le gustó ante todo la formalidad en los trámites.  
Eusebio estaba contentísimo. Había logrado forzar la producción y aún esperaba elevarla en el futuro, porque la panera se iba llenando y ello le proporcionaría menor pérdida de tiempo para subir los sacos a la panera. Pero él, que sostenía que los negocios se fundan en el consumidor, no contaba con que había dicho una verdad como un templo, referida a su propio caso, ya que su negocio triguero falló por su propio fundamento, al irse tal vez de la lengua el cliente de buena fe que adquiría el trigo, y dar pie a la curiosidad obligó para investigar el origen de aquellas partidas ilegales de trigo que se introducían en el mercado.  
He aquí la razón de que se haya venido abajo una floreciente empresa comercial y de que el fiscal haya calificado de tres delitos de robo los suministros de la panera —el último con el carácter de continuado— y que, en su consecuencia, haya solicitado para Eusebio cinco meses de arresto mayor por cada uno de los dos primeros, y el último; para Vicente, 2.000 pesetas de multa por los dos primeros, en los que tuvo intervención, en atención a la concurrencia de la atenuatoria de menor edad, y para Balbino, cinco años de prisión menor por el último, que fue en el que tomó parte. Las sustracciones llevadas a cabo en la era de Abundio tienen el carácter de faltas de hurto por su cuantía inferior a doscientas cincuenta pesetas, y por esa razón son de la competencia del Juzgado Municipal.

CARLOS SANZ

# España produce la cuarta parte de aceite mundial

## El XIII Congreso Internacional de Oleicultura se celebrará en Sevilla próximamente. Habrá también una exposición internacional de maquinaria agrícola

Por José María de Vega

En el espacio de muy poco tiempo se celebran en España diversos Congresos Internacionales. Para dentro de unos días se anuncia la inauguración del Congreso de la Unión Postal Unificada, al que seguirán, con pocas fechas de diferencia, los del Notariado y de Oleicultura. Es esta una buena prueba de que el injusto aislamiento en que se irguió de colocar a nuestra Patria, como consecuencia de la postguerra europea, va cesando, al darnos la razón los propios acontecimientos históricos.

De todos estos certámenes y reuniones, adquiere una singular importancia el XIII Congreso Internacional de Oleicultura, cuya fecha de inauguración, en Sevilla, está señalada para el próximo 15 de noviembre, mientras que la clausura tendrá lugar en Madrid el 25 del mismo mes. La organización directa corre a cargo del Sindicato Vertical del Olivo, organismo que está llevando a cabo la abrumadora tarea que le ha sido encomendada con la eficacia y celeridad de que han dado siempre buena prueba nuestras entidades sindicales. Es allí donde, en respuesta a nuestras preguntas, nos han facilitado las principales características de este importante acontecimiento económico en vías de realización.

—El reconocimiento de la fundamental importancia de España en el orden oleícola ha terminado por imponerse en todos los países. Buena prueba de ello fue el nombramiento del jefe del Sindicato Vertical del Olivo, don Antonio Rodríguez Gimeno, como presidente de la Federación Internacional del Olivo —ha sido la primera información que obtuvimos— y el acuerdo de celebrar en Madrid las sesiones del XIII Congreso Internacional.

—¿Es la primera vez que esta última distinción recae sobre nuestro país?  
—La segunda. El VI Congreso se celebró también en Sevilla, durante el Gobierno de la Dictadura.

—¿Cuál es el lugar exacto que ocupa España en el mundo oleícola?  
—La producción española abarca nada menos que la cuarta parte de la producción mundial. Solamente la provincia de

Jaén produce más aceite que cualquier país. Además, hay que tener en cuenta que los españoles son al mismo tiempo los primeros consumidores de aceite, ya que solamente aquí y en Grecia se utiliza para usos domésticos, en cantidades apreciables.

—Además de Jaén, ¿qué otras provincias españolas participan en la producción?  
—Toda la zona andaluza en general. Sevilla, por ejemplo, está a la cabeza en la producción de aceituna verdeada, cuya exportación es un capítulo primordial de nuestra balanza comercial. Después, Extremadura, y luego las restantes, hasta un total de 33 provincias productoras oleícolas.

—Hablemos del Congreso. ¿Ha despertado interés su celebración en el extranjero?  
—Enorme. Esperamos una nutrida concurrencia de todos los países afiliados a la F. I. O. y de otros ajenos al citado organismo internacional. Por eso, en el Comité de Honor del mismo, cuya presidencia se ha dignado aceptar el Caudillo Franco, se ha dado cabida, en calidad de vicepresidentes, junto a nuestros ministros de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio y Agricultura, a los ministros de Agricultura de Francia, Italia, Grecia, Túnez, Turquía, Argentina, Egipto, Israel, Líbano y Siria; al ministro de Hacienda de Portugal y al presidente francés en Marruecos.

—¿Qué temas serán tratados en el Congreso?  
—Abarca todas las facetas de la propaganda, desde la nutricia correspondencia sostenida con todo el mundo, pasando por los carteles, hojas, etc., hasta la edición de un boletín mensual, cuidadosamente editado en papel biblia, impreso en español y francés, y repartido profusamente en 59 países.

Estas son las características esenciales del XIII Congreso Internacional de Oleicultura. El papel preeminente de España en esta faceta de la producción agrícola mundial, se pondrá, una vez más, de relieve al contrastar nuestro esfuerzo con los criterios extranjeros, que tendrán ocasión de confrontarlos a través de sus interesantes deliberaciones.

### Aparece muerta la agregado cultural de la Embajada polaca en Londres

Londres, 28.—La agregado cultural en la Embajada polaca, Ewa Czarka, ha sido encontrada muerta en su dormitorio junto al mechero de gas. La Embajada ha manifestado que junto al cadáver había una cerilla que se supone intentó encender Ewa. También se cree que Ewa quedase dormida y una breve interrupción en el gas hizo que muriese envenenada al volver el suministro normal.

Efe.

# EL AYUNTAMIENTO, en nombre de la ciudad, rendirá un homenaje a los ocho vallisoletanos que han ido a Roma en piraguas. SESION DEL PLENO

Bajo la presidencia del alcalde don José González-Regueral, y con la asistencia de los capitulares camaradas Félix Igea, Telmo García Gago, Víctor Fragoso del Toro, Carlos Álvarez Pérez, Salcedo, Rivera, Martín Abril, Del Pozo, De la Fuente, Contreras y Caballero; secretario en funciones, señor Burgos; interventor, señor Gallego, se celebró ayer tarde la sesión ordinaria del Pleno del Excmo. Ayuntamiento, tratando de los siguientes asuntos:

Se aprueban las condiciones para la venta de una caldera y una máquina de vapor, valoradas en 34.000 pesetas.

Se aprueban las condiciones, mediante subasta, para el arriendo del merendero de la "Fuente el Sol" por cinco años y 5.000 pesetas anuales de renta.

Se aprueba el anuncio de nueva subasta para el arriendo de la casa de la calle de Santiago por 40.000 pesetas y por diez años prorrogables.

Se aprueban las condiciones para la adquisición, mediante concurso, de carbón con destino a la Jefeción de la Casa Consistorial, Juzgados Municipales, Casa de Socorro y grupo escolar "San Ferrnndo" por un valor de 72.000 pesetas.

# Cien obreros españoles van a Portugal invitados por la Obra Alegria en el trabajo

Madrid, 28.—Invitados por la Obra "Alegria en el Trabajo", esta noche salen para Portugal cien obreros españoles, de ellos, veinte matrimonios, diez mujeres y cincuenta hombres. Al frente de la expedición va el vicesecretario provincial de Obras Sindicales de Huelva, señor Gaussetx. Esta expedición es en reciprocidad a la de obreros portugueses que han permanecido durante el último tiempo en el Campamento de San Rafael.—Cifra.

# Reunión de la Comisión Permanente de las Cortes Españolas

Madrid, 28.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao se reunió, a primera hora de la tarde, la Comisión Permanente de las Cortes Españolas, con asistencia de todos los miembros de la misma.

Después de dedicar el señor Bilbao un sentido recuerdo a memoria de don Eduardo Callejo, que perteneció a esta Comisión, el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, rezo un responso por su eterno descanso.

# Dos peregrinos de Albacete llegan a pie a Roma

Roma, 28.—Han llegado a esta capital, haciendo el camino a pie, procedentes de Albacete, los peregrinos Rogelio Martínez Albariá, funcionario del Instituto Nacioal de Previsión y Angel Montesinos Gómez, ingeniero industrial. Su paso de Albacete sin un centavo...

# NOTICARIO AGRICOLA y GANADERO

## PRECIOS EN FERIAS Y MERCADOS

### Se inaugura la Bolsa de Contratación Triguera en Salamanca

Salamanca, 28.—Esta mañana se ha inaugurado la Bolsa de Contratación Triguera, en los locales de la Cámara Oficial Agraria. Asistieron numerosos representantes de las Hermandades de Labradores de los pueblos, industriales y casas autorizadas para la compra del cereal. Hubo numerosas demandas de compra a 5,25 pesetas el kilógramo, pero las ofertas de venta fueron escasas, debido a ser el primer día. Solamente se realizó una operación. Cuenta toneladas se vendieron a un comprador de Salamanca a 5,30 pesetas kilógramo. El próximo jueves continuarán las sesiones de la Bolsa de Contratación Triguera.—Cifra.

### Primera jornada de feria en Sevilla

Sevilla, 28.—En una mañana netamente otoñal comienza la feria ganadera de San Miguel. En el mercado del sector Sur ha entrado abundante cantidad de ganado de todas las especies, pero abunda especialmente el mular, el vacuno y el caballar. Hoy sólo se registran tanteos de precios. Los muleros son los más solicitados y su precio oscila entre las nueve mil y doce mil pesetas cada uno. Durante toda la mañana ha seguido entrando ganado en el mercado, que se halla concurrenciosísimo de tratantes de Andalucía, Extremadura y Levante. También los gita-

nos han establecido su campamento en el recinto, formando así una completa estampa de feria.—Cifra.

Sevilla, 28.—4.731 cabezas de ganado entraron durante la primera jornada de feria en el mercado ganadero de San Miguel, que se celebra en terrenos del sector sur de la Exposición. Se han hecho compras a base de ganado mular, pasando a buenos precios. Por un lote de cinco mulas de dos años se han pagado cincuenta mil pesetas.—Cifra.

### El tiempo que hace y hará

Madrid, 28.—El tiempo.—Información General: Durante el día de ayer ha habido abundante nubosidad en el norte de la península, Baleares y mitad de la costa mediterránea, con algunas lluvias ligeras; nubes de evolución en el resto. A última hora, una borrasca empezó a formarse en el Golfo de Cádiz.

Tiempo probable: Abundante nubosidad baja en la mitad sur de España, Baleares y Cataluña, con lluvias que serán más intensas tanto más al sur. Nubes estratiformes de altura media cubrirán casi toda la zona en el resto de la península, formándose también algunos estratocumulos con base entre 600 y 1.000 metros. Vientos en General de componente Este, moderados y flojos.

Temperaturas extremas: Máxima de 28 Grados en Córdoba, y mínima de un Grado en Soría.

## Actuación de los artistas del Circo Cirujeda

### En el Sanatorio del Prado de la Magdalena



Artistas del Circo Cirujeda que han actuado desinteresadamente en el Sanatorio Antituberculoso.

El señor Cirujeda, propietario del Circo de su nombre, responde siempre a las grandes simpatías que cuenta en Valladolid, llevando hasta los mismos enfermos de los sanatorios y los Hospitales la amalgama artística, destacada, simpática y atrayente que cada día salta al pequeño escenario de su circo para entretener a quienes tienen posibilidades de llegarse hasta él. Los pobres enfermos no pueden hacerlo, pero el señor Cirujeda, por correspondencia con la simpatía y condición humana, se llega cada año con los jóvenes artistas de su espectáculo para que vivan unas horas gratas todos esos enfermos asistidos en los centros sanatorios de la ciudad.

Ayer por la mañana correspondió la visita al Sanatorio Antituberculoso del Prado de la Magdalena, interviniendo ante los enfermos todos los artistas que componen el elenco del Circo Cirujeda.

En un escenario montado en una de las salas intervinieron brillantemente, y con el premio de fuerza y entusiasmas aplausos, la bailarina Perla Valenciana; el flautista profesor Rivelles; la cancionista, Merche Mito; Lina y Bower, fina pareja de bailes de fantasía; la graciosísima maquetista, Amparita Gómez; la pareja hermanos Rubira; el cancionero Raúl de Velasco; Mariv y Montemar, excelente y fina pareja de baile; el vallisoletano Luis de Castro, formidable estilista de canciones mejicanas; la excelente cancionista Fina Rufete; Pilarín Díaz, extraordinaria "cantadora" de flamenco; el magnífico raposo, José A. Calvo, homenajeado ayer por sus méritos, y la graciosa pareja de clones Tromp y Pompey.

Fueron acompañados en sus intervenciones por la orquesta del circo, brillantemente dirigida por el maestro Miguel Ortola.

Presenciaron junto a los enfermos la gratísima velada el director del Sanatorio, don Leopoldo Corcos; el médico becario, don Elías Aranz; el capellán, R. P. Caudvilla, y el administrador, don Manuel Valls, así como las enfermeras y personal del Establecimiento.

Finalizada la actuación de los artistas, fueron objeto de grandes muestras de agradecimiento y simpatía por parte de los enfermos, viéndose a volar desde las galerías del Sanatorio.

## El viaje del CAUDILLO CRONICA DE SEUL

(Viene de la 1.ª página)

la frontera se despidió del jefe del Estado español con un abrazo, mientras el público concentrado, a uno y otro lado del puente internacional, rompía en calurosos aplausos.

El director general de Policía Exterior, don José Sebastián de Erice, declaró a un redactor del "Diario del Norte", que el Caudillo se encontraba encantado por las bellezas del Miño, región que no conocía, a pesar de ser natural de Galicia. "Este fué —añadió el señor Erice— el día grande de las mercedadas vacaciones del Caudillo, a quien emocionó mucho la invitación de Salazar para este viaje."—Efe.

(Viene de la 1.ª página)

los fusiles y las bombas de mano? Nada tiene aquí señal de vida que no sea la del combate. Donde está la población es una incógnita que se revela pocas veces, siempre en un sentido trágico. Esta mañana he visto a una mujer que estaba apoyada, con la cabeza baja, inmóvil, en una puerta de una casa que ya no existía, como si nada ocurriera ni oyera. Algunos otros pasan tambaleándose como borrachos, sucios y negros de polvo y humo.

Pero queda poco. La noche habrá cambiado las posiciones fundamentales y mañana muchas de las casas que hoy comitan, cargadores enteros estarán abandonadas en la salvación de la oscuridad. De otro lado, pese a su fanatismo, su técnica combativa y su armamento es bastante inferior al de nuestras fuerzas, en que los veteranos del Pacífico han probado su aprendizaje, y que ahora duermen tambaleados por cualquier ríñon mientras otros vigilan y la artillería sigue disparando.

Un coronel nos ha dicho hace un momento que a siete kilómetros al Surco de Wasegan y a cinco del río Naklong, en el otro frente, los ingleses han hecho su primera ofensiva en esta guerra. Son los llamados "duros" del Regimiento de Middlese. Y por los otros sectores, el anuncio del avance en cumbre de todas las fuerzas norteamericanas, apuntando hacia aquí, para reunirse con las nuestras, ha traído esta noche esta sensación de júbilo que hace que se llenen las carunchas entre bromas, que se borran al pasar las camillas.

Seul está ahí delante y mañana es muy posible que estemos en su centro mismo. La noche es ahora de los cañones solamente, salvo

### El subsecretario del Foreign Office, a Berlín

Londres, 28.—El subsecretario del Foreign Office, lord Henderson, se trasladará a Berlín el próximo domingo en un avión "Comet". Estos aparatos desarrollan una velocidad de ochocientos kilómetros por hora.—Efe.

disparos aislados, y sólo queda pensar en las escenas que nos traerá el día, para las que habrá que templar fuerte el estómago. Porque aunque la guerra sea la misma; y todos los escombros iguales, y toda la sangre igual, uno siente verdadera angustia al volverla a ver, una y otra vez.

¡Ah! No me pregunten de qué se habla, porque aquí la conversación es única: la posibilidad de pasar el paralelo 38 ha sustituido por completo a las chicas y hasta el "base-ball". Que ya es decir.—J. W.

### Horario de los autobuses de línea para los pueblos de la provincia

- LINEA DE CAMPASPERO.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Campaspero, a las 7,30.
- LINEA DE MONTENAYON.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Montemayor, a las 7,30.
- LINEA DE TUDELA DE DUERO.—Salida de Valladolid, a las 13,30. Salida de Tudela, a las 9,30.
- LINEA DE CASTRILLO.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Castriello, a las 8.
- Advertencias.—1.º Los autobuses de estas líneas tienen la estación de salida en Valladolid en la Plaza Circular. "Bar Circular".—2.º El servicio es diario, excepto los domingos y días festivos.
- LINEA DE MELGAR.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Melgar, a las 7.
- LINEA DE LAGUNA DE DUERO.—Salida de Valladolid, a las 14 y a las 20. Salida de Laguna, a las 9,20 y 15,30.
- LINEA DE CUELLAR.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Cuellar, a las 8,30.
- LINEA CUELLAR-SEGOVIA.—Salida de Valladolid, a las 19. Salida de Segovia, a las 18.
- LINEA DE ENCINAS.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Encinas, a las 8.
- LINEA DE ISCAR.—Salida de Valladolid, a las 18 y 19. Salida de Iscar, a las 7 y 8,15.
- Advertencias.—1.º Los autobuses de estas líneas tienen la estación de salida en Valladolid en la calle de Paulina Harriet, 12.—2.º El servicio es diario, excepto los domingos y días festivos.
- LINEA DE ALAEJOS.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Alaejos, a las 7.
- LINEA DE ALMARAZ DE LA MOTA.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Almaraz, a las 7.
- LINEA DE CASASOLA.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Casasola, a las 7.
- LINEA DE QUINTANILLA DE TRIGUEROS.—Salida de Valladolid, a las 19. Salida de Quintanilla, a las 10.
- LINEA DE LA SECA.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de La Seca, a las 7.
- LINEA DE TIEDRA.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Tiedra, a las 7.
- LINEA DE VILLARRAMIEL.—Salida de Valladolid, a las 18. Salida de Villarramiel, a las 7.
- LINEA DE CIGALES.—Salida de Valladolid, a las 19. Salida de Cigales, a las 7.
- Advertencias.—1.º Los autobuses de estas líneas tienen la estación de salida en Valladolid en la Plaza del Puente. 2.º El servicio es diario, excepto los domingos y días festivos.

### LA GUERRA EN COREA

(Viene de la 1.ª página)

Tokio, 28.—El General Mac Arthur ha dado a la publicidad los primeros mensajes de felicitación que ha recibido con ocasión de la conquista de Seul. Uno de aquellos procede de Synghman Rhee, presidente de la República sudcoreana, y el otro del Generalísimo Chian's-Kai-Chek.—Efe.

Tokio, 28. (Urgente).—El presidente de la República de Corea, Synghman Rhee, ha manifestado en una entrevista telefónica con un redactor de la United Press que las únicas condiciones aceptables para poner fin a la guerra en Corea son "la rendición incondicional".

Añadió Rhee que "es al Gobierno sudcoreano al que le corresponde imponer las condiciones de paz y éstas son: "Rendición incondicional".

Rhee, que fué despertado por la llamada telefónica, se echó a reír, con cierto dejo amargo, al decirle el redactor de la United Press que se anunciaba que el Gobierno norteamericano había

### ¿ANTICOMUNISMO O ANTIESTALINISMO?

(Viene de la 1.ª página)

España odiamos al comunismo por la pura repugnancia que nos inspiran su doctrina, sus principios y su falta de ética, los que no simpatizan con la U. R. S. S., lo hacen meramente por sustituir a Stalin en la dirección de la revolución o subversión mundial que ellos mismos sembraron y cuyo triunfo comentarían después de eliminar al bonapartismo staliniano y el obstáculo del imperialismo estalinista.

Es por esto por lo que dije al principio que pocas veces las palabras de un jefe de Estado han tenido un tan exacto valor de diagnóstico y un tan sereno y trascendente tono de sentencia y fallo, como las pronunciadas recientemente por Franco frente a un periodista de la vanguardia italiana.

Esta es la única explicación de que, a pesar de ese furioso anticomunismo aparente, se proyecta a países comunistas que escapan a la influencia del Kremlin y, sin embargo, se tenga en cuarentena como apesadonados a países católicos y cultos como España, precursores de un eficaz anticomunismo en las batallas, en el estilo, en la sinceridad de las ideas.

Por eso las palabras de Franco al decir "...si la decisión de Europa de defenderse fuese ligera a la que tomó España para liberarse del comunismo, podríamos sentirnos tranquilos frente al peligro..." podrían muy bien interpretarse por este concepto: "...si los que se llaman anticomunistas lo fuesen de verdad, el comunismo sería fácilmente aplastado".

Pero existen muchas razones para afirmar que mientras en

## 500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD

D. \_\_\_\_\_ con domicilio en \_\_\_\_\_, calle \_\_\_\_\_, núm. \_\_\_\_\_ pronostica que será premiado el NUM. \_\_\_\_\_ que corresponde al anuncio de \_\_\_\_\_ FIRMA \_\_\_\_\_

**BASES**

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 30. Si se ven varios los acertantes, se sorteará entre ellos.

SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

## RELACION DE ANUNCIOS con su correspondiente número

- Garaje Rodríguez.
- Manuel Vidal.
- Abel González (Hijos).
- Gregorio Hernández.
- Almacenes Pincia.
- Centro Radioeléctrico
- La Infantil.
- Mercería Coque.
- Jaime Cuadrado.
- Calzados Arce.
- Calzados Morchón.
- Köken.
- Confecciones Buenos Aires.
- Gregorio Hernández.
- Radio Habana.
- Mariano Rodrigo.
- Confecciones Eaval.
- Construcciones y Electricaciones.
- Emilio Morán.
- Bodegas La Marquesina.
- Zósimo de Alvaro.
- Casa Durán.
- Castillo.
- Tableta Okal.
- Salón Ideal-Ideal Piquío.
- Almacenes El Águila.
- Puente Paz.
- Puente Paz.
- Puente Paz.
- Calzados Lafuente.
- Zósimo de Alvaro.
- Almacenes García.
- Castillo.
- Almacenes Catalanes.
- Almacenes La Esmeralda.
- Tableta Okal.
- Puente Paz.
- Puente Paz.
- Puente Paz.
- Guante Teo.
- Tejidos Capitolio.
- Sever Cuesta.
- Köken.
- Caramelos Parra.
- Leija Copos.
- Scrs. Federico Tejedov.
- Dopico.
- Confecciones Eaval.
- Bazares Gabino Sánchez.
- Bazares Gabino Sánchez.
- Pasifillas Liesma.
- Tintorería El Progreso.
- Gaspar M. Méndez y Hermano.
- Agua Castromonte "Vita".
- Las Aldabas.
- Las Aldabas.
- Calzados López Lobejón.
- Pintura David Redondo.
- Bazares Gabino Sánchez.
- Bazares Gabino Sánchez.
- Mercería Zarma.

## CAPITULO DE SUCESOS

**DESGRACIADO ACCIDENTE**

Barcelona, 28.—Al resbalar la bicicleta en que iba montado cayó debajo de un tranvía Francisco Hologado Pérez, de 20 años, que falleció momentos después.—Cifra.

**SE CAE POR LA BORDA Y SE AHOGA**

Ceuta, 28.—Miguel Marcell Llorca, de 75 años, que embarcó esta tarde en el vapor correo Algeciras-Ceuta, tuvo la desgracia de caer por la borda veinte minutos después de haber zarpado el barco. Pudo ser extraído, pero ingresó cadáver en la clínica de urgencia de Ceuta.—Cifra.

**RESULTAN UN MUERTO Y OTRO HERIDO GRAVE AL DESPRENDERSE UN ANDAMIO**

Madrid, 28.—Esta tarde se ha desprendido un andamio de la fachada de la casa núm. 4 de la calle de Fernánfor, en la que se hallaban trabajando tres carpinteros. Uno de ellos, por verdadero milagro, pudo asirse a los balcones de la fachada, quedando suspendido en el aire, mientras los otros dos cayeron al suelo. El obrero Marcelino Oporto García, de 58 años, domiciliado en la calle de Almontaz,

6. resultó con tan gravísimas heridas que al ingresar momentos después en la Casa de Socorro del Mediodía, instalada en el Paseo del Prado, dejó de existir. El otro obrero que se encontraba en el andamio, Germán Iglesia Encarnación, de 34, sufrió lesiones muy graves, de las que fue asistido en el mismo establecimiento benéfico.—Cifra.

**ATACADORES DETENIDOS EN BARCELONA**

Barcelona, 28.—Ha sido detenido Rafael Cardenal Risco, sorprendido en una torre de Onda cuando se llevaba joyas por valor de veinte mil pesetas.

También por agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a Alberto Bertrán Colado "Coyote", que en la montaña de Montjuich atrabó y robó al artista "Mirco".

Mohamed Ben Ama Ceuti "Pepe el Moro", que se hallaba reclamado por la Dirección General de Seguridad, también ha sido detenido. Es autor de varios robos a mano armada. En su refriega que originó ante su detención hirió a unos agentes de Policía, resultando el herido también, fugándose del hospital donde fué conocido.—Cifra.

**UNA IMPRUDENCIA QUE CUESTA DOS VIDAS**

Valls, 28.—En la Casa-Cuarta de la Guardia Civil del pueblo de Alover se produjo un incendio al tratar Francisca Cortés Allué, que se hallaba en cinta y llevaba además una hija suya de 19 meses en los brazos, de encender la luz matando una botella de gasoil cerca del fogón. Al parecer se incendió el líquido y las llamas prendieron en las ropas de la pequeña. La madre, que trató inútilmente de apagarlo, pidió auxilio, acudieron su esposo y otros guardias, que entraron a la madre en grave estado y a la pequeña casi carbonizada. La niña falleció horas después y su madre al día siguiente.—Cifra.

### Santervás de Campos Riña familiar

El día 25 del actual, cuando se hallaban de vendimia, rieron acorraladamente los vecinos de esta villa Marcelino Martínez Agudéz y su hijo Baudelio Martínez Valverde con su cuñado y tío, Segundo Valverde Pablos, por cuestiones de herencia sobre el fruto de una viña. Resultó herido "la gravedad Segundo, y levemente una hija de éste. Natividad, por salir en defensa de su padre, y también resultó con algunas heridas. Le ve a Marcelino. Segundo fué trasladado inmediatamente al Hospital Provincial de Valladolid, donde fué operado inmediatamente de herida sufrida en la región ilíaca izquierda, de pronóstico reservado.

El Juzgado de Paz de esta villa instruyó las primeras diligencias. El correspondiente

## INAUGURACION DE LA ASAMBLA GENERAL DE LA ORGANIZACION DE COOPERACION AGRICOLA EUROPEA

Participa una Delegación española en union de otros quince países

Estrasburgo, 28.—Con la participación de una delegación española y representantes de otros quince países europeos ha sido inaugurada la Asamblea General de la Organización de Cooperación Agrícola Europea, bajo la presidencia del doctor Laur, suizo. Al acto de apertura asistieron, entre otras jerarquías y autoridades, el obispo de Estrasburgo, así como delegados de numerosas organizaciones de trabajo y agrícola. Una de las vicepresidencias de la Asamblea ha sido ocupada por el delegado español.

El doctor Laur inauguró la Asamblea con un llamamiento al Consejo de Europa para que la Organización sea admitida con carácter oficial y llevar a cabo cuanto antes la unión económica entre todos los Estados europeos.

En días anteriores celebraron reuniones las Comisiones especiales. Los delegados de España intervinieron en temas de Cooperativas y en los relativos a la defensa de las pequeñas propiedades.

A la Asamblea asisten en total 400 delegados de quince países, que representan 170 organizaciones agrícolas europeas con más de diez millones de miembros, así como 58 periodistas.—Efe.

## Elecciones municipales en Finlandia

Helsinki, 28.—El próximo domingo se celebrarán elecciones municipales en Finlandia, a las que concurrirán dos millones de finlandeses. El país está dividido en 543 distritos, los que 35 son ciudades y 508 distritos rurales. Entre ellos serán elegidos 11.000 ediles.—Efe.

## El "Liberte" a flote

Southampton, 28.—El trasatlántico francés "Liberte" ha embarcado al Oeste de esta ciudad. Los remolcadores lograron ponerlo a flote y a las pocas horas andaba frente a la isla de Wight. Esta mañana, a las 5,30 zarpó para Nueva York.

Es la segunda vez que el "Liberte" embarca.—Efe.



# DEPORTES



## ENTRENAMIENTO EN EL ESTADIO



Ayer hubo entrenamiento general en el Estadio. Titulares y suplentes del Valladolid trabajaron lo suyo a las órdenes de Ipiña, el cual no sabe aún el equipo que formará para enfrentarse pasado mañana a los madrileños; pero que, dada la buena forma de todos, es muy posible que los opce que salten al campo sean los mismos que tan brillantemente empataron en San Mamés.

Ayer por la tarde, bajo las órdenes del preparador del equipo, señor Ipiña, se entrenaron los jugadores del Real Valladolid con vistas al encuentro del próximo domingo contra el Atlético de Madrid.

Ipiña formó dos equipos, uno de los titulares y otro de reservas. A través del encuentro se vio la buena forma de unos y otros.

Hasta el domingo, momentos antes de comenzar el encuentro, no se sabrá el once que formará frente a los madrileños, pero teniendo en cuenta que no hay ninguna lesión, el equipo más probable será el que empató en Bilbao, o sea: Saso; Lesmes I; Babot; Lesmes II; Ortega; Lasaola; Tatono; Coque; Munne; Aldaco y Pepin.

## La temporada va así OTRAS NOTICIAS



MANOLO GONZALEZ el que más corridas de toros lleva torreadas en la actual temporada.

Hasta el martes, 26 del actual, los diestros que a continuación se citan han torreado en las plazas de España, Francia y Portugal las siguientes corridas:

Manuel González, 60; Manuel D. Santos, 55; Paco Muñoz, 42; Manotelli, 36; Farrita, 30; Rafael Ortega, 23; Manuel Carmona, 22; Luis Miguel Dominguín, 21; Carlos Arruza, 19; Diamantino Vázquez, 19; Calerito, 15; Pepe Dominguín, 15; Luis Procuna, 13; Rafael Lorente, 12; Julián Marin, 11; Andaluz, 10; Antonio Caro, 9; Pablo Alanda, 9; Diamante Negro, 8; Pepin Martín Vázquez, 5; Pepe Luis Vázquez, 7; Antonio Bienvenida, 7; Curro Lara, 6; Antonio Torreclillas, 5; Manuel Navarro, 5; Mario Cabré, 3; Aito, 3; Niño de la Palma, 3; Gitanillo de Triana, 3; Albalcín, 2; Yont, 2; Cagancho, Galillo, Angelete, Tescano, Antich y Brillante Negro, una cada uno.

### MATADORES DE NOVILLOS-TOROS

Julio Aparicio, 90; Litri, 87; Antonio Ordóñez, 35; Chaves Flores, 26; Pablo Lozano, 32; Mando Vázquez, 32; Félix Guillén, 25; Juan B. Posada, 25; Malaver, 24; Alfredo Jiménez, 19; Dámaso Gómez, 19; Nacional, 19; Jerónimo Pimentel, 18; Enrique Vera, 16; Alfonso Galera, 15; Frasquito, 15; Honorio, 14; Oscar Martínez, 12; Alpi, P. Taberner, 10; Jesús Gracia, 9; Isidro Marin, 8; Rafael Santa Cruz, Pablo Alanda y Calerito, 9; Isidro Alvarez y Sánchez Saco, 7; Pepe Escudero y Lagartijo, 7; M. Benito de Talavera, Ugaz, Cardeno.

### NOVILLADA EN MADRID

Madrid, 28.—Plaza Monumental. Cuatro novillos de Escudero Calvo (antes Albaserrada) y dos de los herederos de Albas, lidiados en cuarto y quinto lugar, por Alfonso Galera, Dámaso Gómez y Juan Posada. Buena entrada, sin llegar al lleno. Los novillos resultaron desiguales y, en general, malos y mansurrones. Cielo encapotado, amenazando lluvia.

Galera, en su primero, hace faena por derechazos. Al salir de uno de ellos resulta cogido aparatadamente y suspendido del cuerno derecho, sin consecuencias. Mata de media estoqueada y dos descabellos (Palmas). En el cuarto, banderilla Galera y es aplaudido. El último por la faena de muleta la realiza sin zapatillas. Brinda al público y da cuatro tandas de naturales, que se jalean. Sigue valiente y al dar un pase recibe un abuchón. Derechazos y de otras marcas, para una entera entrando bien y descabello (Ovación, vuelta al ruedo y saludos).

Dámaso Gómez, en su primero, que brinda al público, está voluntarioso y después de mucho parlar consigue algunos derechazos que se aplauden. El toro gapea y Gómez lo mata de un pinchazo y descabello (Ovación y saludos). Pitos al novillo en el arastre. En el quinto, Dámaso Gómez está valiente y saca unos naturales y cuatro redondos que se aplauden. Un pinchazo sin soltar y media que basta. Algunos pitos al novillo en el arastre.

Posada, en su primero, es ovacionado al torrear por verónicas. Emplea la faena con unos pases por alto. Cita al natural desde lejos y da tres tandas, aguantando las tarascadas del animal, ligados con el de pecho. (Aplausos y besos). Un pinchazo y una entera a toro arancado, de efecto fulminante. (Ovación grande, petición de oreja, dos vueltas al ruedo con devolución de prendas. Le arrojan una paloma blanca, viva, y saludos). En el que tierra plaza empieza con unos pases de castigo, inteligentes, que se aplauden. Sigue con tres ayudados, uno de pecho y tres en

Paco Espá, Juan de la Palma y Miguel Ortiz; 6. Antonio Dos Santos, Braulio Lusin y Jumillano; 5. Juanito Bienvenida, Espartero, Juan Montero, Luis Gilón, Gabriel Rovira, Luque Gago, Manuel Abad, Quirita y Baldomero Ortega; 4. El resto de los novilleros no llegaron a pasar de tres corridas torreadas.

### NOVILLADAS SIN PICADORES

Registramos con satisfacción el nombre del novillero vallisoletano Manolillo Lázaro en la abeza de esta estadística por haber torreado 20 novilladas. Le siguen después Niño de la Palma, Espartero, Minto, Ladera, Vincent Charles y Antonio Dos Santos.



MANOLILLO LAZARO el que más novilladas sin picadores lleva torreadas en la presente temporada.

### PROYECTO DE PLAZA DE TOROS EN VIGO

Desde tiempo inmemorial vega preocupando a muchos y buenos vigoes la idea de construir una plaza de toros capaz de satisfacer los anhelos de la gran masa de aficionados que existen en la bella ciudad gallega. Parece ser que ahora la cosa va en serio y de no haber nada que fuera la recta marcha del proyecto, ya puesto en trámite oficial, Vigo contará muy pronto con una gran plaza de toros en su capacidad para doce mil espectadores. La próxima semana se celebrará una reunión de las personas más interesadas en el asunto con la idea de constituirse la sociedad que lleve adelante el proyecto.

### SUBALTERNOS QUE IRAN CON APARICIO Y "LITRI" A AMERICA

Como ayer decíamos en esta sección, Aparicio y Litri van a desplazarse a tierras americanas para cumplir algunos contratos y los que vengan, que serán muchos seguramente. Con Julio Aparicio irá el picador Alenza, el banderillero Pío Andaluz y con Litri el piqueo Almohadilla y el banderillero José Ferrer. Les acompañarán, naturalmente, Camaró y los mozos de estoque Chimo y Arroyo.

### HACE CIENTO AÑOS

En 1850 el toro "Veleto", de Diego Barquero, divisa Blanca y negra, obtuvo en Madrid, por fallo de un jurado, la calificación de "sobresaliente" entre otros de las "40 acreditadas ganaderías".

### COMPLESE EN ESTE AÑO EL 150 ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MARTIN BARCELIZLEGU "MARTINCHO"

Complese en este año el 150 aniversario de la muerte de Martín Barcelizlegu "Martíncho", ocurrido el 13 de febrero de 1800 en Oyarzun (Guipúzcoa), y de la muerte de "Costillares", ocurrida en Madrid el 27 de enero de dicho año.

### "BRILLANTE NEGRO" RESULTA COGIDO EN TOLEDO

Toledo, 28.—Corrida con moliendo de las fiestas de la liberación. Reyes de Batanes para Niño de la Palma, Eduardo Antich y Brillante Negro.

Niño de la Palma da un "hincuelinas" que se ovaciona. Faena breve para dos medias y descabello al séptimo intento. A su segundo le dio varios por alto, naturales y en el estribo. Mató de una estoqueada. (Ovación y oreja).

Antich es ovacionado con la capa. Con la muleta da varios naturales y altos sin moverse. Sigue con derechazos y desplantes para un pinchazo y media que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta). En el séptimo, el más bravo de todos, que tomó cinco varas, faena breve para dos enteras y descabello. En el sexto, que toró por cogida de Brillante Negro, logró algunos pases de calidad, matando de un pinchazo, una entera y descabello al primer intento. (Silencio).

Brillante Negro fue aplaudido al torrear de capa a su primero, que fue de los caballos. Al dar un pase por alto resultó cogido y correado en el estribo. Mató de una estoqueada en la enfermería de una herida en la región glútea de 20 centímetros de longitud con trayectoria hacia arriba, de pronóstico muy grave. Niño de la Palma, mató de una entera. —Cifra.

### SE ACENTUA LA MEMORIA DE "FARRITA"

Madrid, 28.—En el sanatorio donde se encuentra hospitalizado el diestro Agustín Parra han facilitado esta noche el siguiente parte facultativo: "Siguen mejorando favorablemente todas las lesiones, así como el estado general del diestro.—Dr. Zúñiga.—Cifra."

## JOE LOUIS, DERROTADO

### Fué vencido por sus propios años y un Ezzard Charles que le superó netamente

#### ESTE QUEDA RECONOCIDO COMO UNICO CAMPEON



Nueva York, 28. (Crónica de Jack Cuddy, del Servicio especial de AP). Ezzard Charles ha vencido decisivamente a Joe Louis, con lo que ha conseguido que se le reconozca campeón mundial de los grandes pesos, tanto por la Federación Nacional de Boxeo como por la Comisión Atlética de Nueva York, que hasta esta noche reconocía como campeón a Joe Louis.

El árbitro del combate y ambos jueces votaron en favor de Ezzard Charles que en el cómputo del resultado deportivo de AMI se le concedían diez asaltos a favor, tres para Joe Louis y dos nulos.

El campeón Ezzard Charles, que subió al cuadrilátero con las apuestas en contra, dominó la situación durante la mayor parte del combate. El excampeón resistió los duros golpes de Charles en momentos en que parecía próximo a desmoronarse. Sin embargo, el excampeón estaba en pie al sonar la campana y a la terminación del encuentro.

Ambos boxeadores sangraron por la nariz en varias ocasiones y los dos tenían lesionado el ojo izquierdo al final del combate. Charles, que se vio obligado a retirarse en muchas ocasiones, asumió el ataque sobre todo al final.

La pelea no tuvo gran brillantez, y aún cuando en ella no hubo caídas, en el 15 asalto Joe Louis parecía estar a punto de doblar la rodilla después de un terrible golpe de derecha que le dobló sobre las cuerdas, pero el excampeón se mantuvo en lucha con valor, y al terminar el asalto se lanzó a evitar los golpes cortos de Charles.

Joe Louis ha corrido la misma suerte que cinco campeones anteriores en sus intentos por recuperar el título, que habían abandonado al retirarse del boxeo. Así fueron vencidos Bob Fitzsimons, Jim Corbett, Jim Jeffries, Jack Dempsey y Max Schmeling.

El decimoquinto asalto fue el más movido de todos, a pesar de que en el octavo Joe Louis amenazaba con dejar fuera de combate a Ezzard Charles cuando le alcanzó con

un gancho al rostro seguido de un potente golpe al cuerpo.

No hubo dudas para ninguno de los jueces y el árbitro sobre quién era vencedor del encuentro. Ni siquiera para el público, aunque para algunos habrá parecido igualado.

Joe Louis se ha mostrado mucho más lento que en otros tiempos, aparte de que se puede decir que ha envejecido. Ha debido engañarse de que conservaba la dinamita en sus puños. Mas que en el golpe ha perdido velocidad. Y signo de los años, ha perdido mucho de su antiguo juego de piernas. La juventud, a pesar de la gran diferencia de peso, ha prevalecido.

### Gómez Contreras, árbitro del Valladolid-A. Madrid

Madrid, 28.—Los colegiados señores Barderi y Gómez Contreras actuarán el próximo domingo dirigiendo los partidos entre el Madrid-Valencia, el primero, y Valladolid-Atlético de Madrid, el segundo.—Alfil.

### Expectación por el encuentro del domingo

Entre la afición vallisoletana existe un gran interés por este próximo encuentro, entre el once local y el Atlético de Madrid. La demanda de localidades es grande, no sólo de la ciudad, sino de las capitales vecinas, ya que un buen número de aficionados han solicitado al club la reserva de localidades para este interesante encuentro.

### REAL VALLADOLID DEPORTIVO AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

Para el partido del día 1 del próximo octubre con el Atlético de Madrid se utilizará el recibo del MES DE SEPTIEMBRE.



Como ya les hemos anunciado a ustedes, LIBERTAD va a comenzar a publicar su BUZÓN DEPORTIVO, en el que podrán participar todos nuestros lectores y que funcionará, con arreglo a su objeto, con las siguientes normas:

Los artículos, sugerencias, críticas o comentarios se enviarán en forma de carta, dirigida al redactor deportivo de LIBERTAD.

Deberán estar escritos de forma legible. En cualquier caso, su extensión—salvo casos excepcionales—no deberá exceder de tres o cuatro cuartillas a dos espacios y escritas por una sola cara.

El tema de las cartas enviadas será siempre deportivo, rogándose al lector la máxima ecuanimidad en las mismas. La Dirección se reserva el derecho de su publicación, sin que se mantenga correspondencia particular con los interesados.

Las cartas podrán ser enviadas por correo o entregadas en nuestra Redacción, consignando su destino para el "BUZÓN DEPORTIVO".

Las cartas serán publicadas por riguroso orden de llegada a nuestra Redacción, salvo aquellas que por la urgencia de la actualidad de su tema sea conveniente su publicación inmediata.

Las cartas y comentarios del BUZÓN DEPORTIVO se publicarán con el nombre del comunicante, o bien con el seudónimo que el indique, si es que no desea darse a conocer. No obstante, como garantía para el periódico, al pie del escrito se consignarán el nombre, apellidos y dirección del remitente.

A su vez, y como garantía para el lector, advertimos que el nombre del comunicante que desee conservar el anonimato, no será publicado ni facilitado a nadie en ningún caso.

Y ahora pueden ustedes ya comenzar a enviarnos sus cartas. Todos pueden poner su voz y todos tienen su voto. ¡A escribir todos para todos!

## DESPEJES

Está ya visto. Al que vuelve por uvas, le sacudea. Y ahí tenemos a Joe Louis, once años campeón del mundo, vencedor de todo lo que le echaban y de los que no le echaban, retirado, exhibicionista (que le daba su buen dinerito) y demás, en lo que ha venido a parar.

¡Ay! ¡Cómo pesan los años!

De todos modos, en el sexto asalto Ezzard Charles estaba con un ojo casi completamente cerrado. Lo malo es que Joe (el bueno de Joe, que se gastó el dinero muy de prisa y que no acabó de funcionar como "barman") tenía también otro ojo cerrado. Eso es lo que se llama en argot boxístico "cambio de golpes". Lo malo es que en ese cambio Ezzard Charles pasaba en dólares y Joe en francos.

Y, por fin, han reconocido todos a Ezzard Charles como campeón mundial, acabando con el lío de que si lo era, que si no lo era, que si seguía siéndolo Joe Louis, etc., etc.

Y, en resumidas cuentas, el título sigue en manos de los neófitos, sin que pongan un blanco en el mostrador ni con sífon.

Vamos con el fútbol. Por lo pronto, ya tenemos árbitro: el señor Gómez Contreras. Pronóstico reservado.

Al terminar el encuentro entre el Madrid y el Barcelona, le preguntaron a Gonzalvo—en calidad de figura del partido—lo que opinaba sobre el Madrid y los siete que le habían metido. El rubio contestó que "mejor era no hablar, porque siete se los habían metido a todo el mundo y él sabía por experiencia el amargo que resultaba".

¡Mucho, Mariano!

Otro periódico catalán dice que "tal como jugaron unos y otros, lo normal hubiera sido un once a uno a favor de los de casa. ¡No os dice nada esa cifra, pero al revés!" Y añade después: "¡Ay, Español, Español, ya te han vencido!"

Desde luego, la cifra es como se dice mucho, porque los catalanes la tienen clavada y siete son pocos para arrancarla. Y en cuanto a la venganza esa... es como si dijéramos "se lo diré a mi papá". Aunque el papá le escuda.

El Barcelona firmó ayer la compra de los terrenos para la construcción del nuevo campo azulgrana. Falta sólo consultar a los compromisarios "para ver si está al alcance de las posibilidades del Barcelona...".

Hecho. ¡Como que los barceloneses iban a tener que seguir viendo Chamartín sin decir: "El nuestro es más grande".

La Federación francesa de Boxeo ha comunicado que se opone "oficialmente" a las exhibiciones de mujeres boxeadoras. Estas exhibiciones se daban en algunos cabarets como diversión para el respetable, pues es muy interesante eso de ver darse de bofetadas a dos damas reglamentadamente.

Se daban y se seguirán dando, claro.

Publicamos hoy las normas del BUZÓN DEPORTIVO. Resumiéndolo al grano, letra clara, un sobre y ¡mandando!

## Urge una fórmula para detener la carrera en los traspasos

### HAY UN PROYECTO PARA UNIFICAR LA SEGUNDA Y TERCERA DIVISION

## Unas declaraciones del presidente de la Federación Española

Barcelona, 28.—El presidente de la Real Federación Española de Fútbol ha hecho un a manifestación de las representaciones de la Prensa.

Preguntado sobre si se trataba de llegar a la sindicación de los jugadores, ha dicho que cualquier medida que se adopte por la Federación Española será siempre de acuerdo con los órganos ganadores.

Preguntado sobre si hay un acuerdo nacional, contestó: "Supongo que este problema se verá también en período de revisión por la nueva Federación Española."

¿Piensan limitar los escándalos traspasos de jugadores?—Indudablemente hay que estudiar una fórmula para que no se produzca, por lo desorbitado, esta carrera en las cifras de los traspasos, que traerá un colapso para el Club que, históricamente, no deben desaparecer para el bien del fútbol español.

¿Le parece bien que los Clubs desamoque algún día en Sorleas des mínimas?

—Sin duda uno de los problemas más importantes hoy en los Clubs es la cuestión económica, y como consecuencia de la misma, sin tener en cuenta su línea fundamental deportiva, se quiere estudiar la posibilidad de organización bajo el aspecto financiero de los mismos, sin que de esto, en fin, exista un criterio definitivo.

Ha añadido que existe un proyecto en la Federación Española que probablemente se hará en el próximo

## APUESTAS MUTUAS Resultados

Madrid, 28.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Benéficas, correspondiente a la tercera jornada de Liga, celebrada el día 24 del corriente mes: Boletos vendidos, 463.029; recaudación, 926.058; 55% de premios, 509.331,90 pesetas. 254.665,95 pesetas se repartirán entre nueve maximos, acordadas con doce aciertos. Otra cantidad análoga se repartirán noventa y nueve máximas, aproximados con once aciertos.

Estos resultados podrán ser rectificados en el próximo escrutinio, a sán las reclamaciones que se presenten.—Alfil.

## CUPON PRO-MODISTOS

HOY, REPARTO DE BENEFICIOS. Se repartirá a los Clubs Modestos de nuestra ciudad, que esta noche, de siete y media a nueve, en el Bar Pepin (Angustias) se hará distribución de las cantidades entregadas por el Real Valladolid a la Comisión Administrativa del Cupón.

Los beneficios a repartir comprenden a la liquidación total de la temporada 1948-49, liquidación parcial de la temporada 1949-50 y el ingreso obtenido en el partido Valladolid-Sevilla.

RUNDUNO

AUTOINTERVIU

Me gusta el cine? Bastante. Y el teatro? Mucho más. La comedia, la revista, la zarzuela... me es igual.

3 PUNTO FINAL

Va a haber que ir pensando en extender el uso del clásico bozal a los ciudadanos británicos. No se trata ya de la rabia patológica, sino de una vulgar manifestación de ira que va haciendo víctimas sensibles en la policía londinense.

ADIOS AL MAR

Por JUAN ANTONIO DE ZUNZUNEGUI

Todos los años cuando llegan los primeros días de septiembre yo me despidió del mar. Me voy por tierra fuera de los rompeolas y le digo adiós hasta el año que viene.



El mar es como un viejo camarada de infancia a quien estoy unido con un salvaje amor. Yo respiré de niño su salobre fragancia y aún llevo en mis oídos su bárbaro fragor.

A mí me pasa igual que al poeta, pero yo no sé decir estas cosas tan bonitas en verso.

Como decía, he ido esta tarde de domingo a despedirme del mar antes de largarme para Madrid. El mar estaba esperando ya mi visita desde hace días; me lo ha comunicado él mismo, y al verme aparecer por allí se ha llenado de alegría.

Cuando empecé a estudiar me vi privado de su frío presenciar los inviernos. En el Colegio de Orduña muchas noches largas soné con él.

Con él, qué hará ahora pensaba yo otras veces, con una gramática o un texto de geografía delante. Sobre todo el azul de los mares en las geografías me lo recordaba insistente.

En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza.

Dios mío cuántas, cuántas veces y en todos los tonos y su otra lección de tozudez y de paciencia. Lo importante es golpear siempre en la misma dirección un año y otro y otro y otro...

Una playa no es más que un problema de paciencia. Esas arenas menudas han sido antes insentes rocas. Cuántos cientos y cientos y cientos de años para hacer una buena playa.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Os aseguro que si no es por él, yo más de una vez hubiera des sperado. Pero está ahora aquí frente a mí y me voy de pronto de unos días.

Adiós! Le digo... Adiós, hasta el año que viene. Pero se pone triste y deja que exprese su tristeza por el la sirena de un barco.

Va cayendo la tarde y me vuelvo hacia casa. Me he puesto a hacer la maleta. Pero por las rendijas del mirador me sigue soplando como en la infancia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza.

Dios mío cuántas, cuántas veces y en todos los tonos y su otra lección de tozudez y de paciencia. Lo importante es golpear siempre en la misma dirección un año y otro y otro y otro...

Una playa no es más que un problema de paciencia. Esas arenas menudas han sido antes insentes rocas. Cuántos cientos y cientos y cientos de años para hacer una buena playa.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Os aseguro que si no es por él, yo más de una vez hubiera des sperado. Pero está ahora aquí frente a mí y me voy de pronto de unos días.

Adiós! Le digo... Adiós, hasta el año que viene. Pero se pone triste y deja que exprese su tristeza por el la sirena de un barco.

Va cayendo la tarde y me vuelvo hacia casa. Me he puesto a hacer la maleta. Pero por las rendijas del mirador me sigue soplando como en la infancia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Congreso del centenario del Escapulario del Carmen

Brillante intervención del director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya

Ayer, segundo día del Congreso Carmelitano que en conmemoración del VII Centenario del Escapulario se celebra en Valladolid, se verificaron con toda puntualidad los actos del programa, que dieron comienzo con la misa que en la iglesia conventual de San Benito ofició el R. P. Abad Mitrado del Monasterio de San Isidro de Dueñas, Fray Buenaventura Ramos Caballero, durante la cual el R. P. Hilario del Niño Jesús, Superior del convento de carmelitas de Medina del Campo, dirigió la meditación, que versó sobre la influencia del escapulario sobre las almas, a las que dota de fortaleza y hermosura por medio de la gracia.

A la hora anunciada y en presencia de numerosos congresistas, se procedió en el Aula Magna de la Universidad al estudio de los temas "Difusión de las cofradías en las parroquias rurales" y "Formación mariana del Carmelo", que fueron objeto de las correspondientes ponencias, formuladas y defendidas por el R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, Prior del convento de Avila, y el R. P. Lucinio del Santísimo Sacramento, Definidor Provincial, quienes llevaron a término un estudio exhaustivo de los mismos en sus respectivas intervenciones.

BRILLANTE CONFERENCIA DEL MARQUES DE LOZOYA

En la sesión pública celebrada en la iglesia de San Benito y ante una concurrencia numerosísima de congresistas y fieles devotos del Escapulario, el R. P. Nazario del Niño Jesús hizo un interesante y sugestivo estudio bajo el enunciado "El Escapulario y España", en el que demostró sus vastos conocimientos y sus dotes de experto conferenciante.

Acto seguido ocupó el estrado el ilustre Sr. director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, el cual, con su acostumbrada brillantez, hizo un erudito estudio del tema "La Virgen del Carmen en el Arte", al que sirvió de introducción un agudo análisis de las características de las diferentes Ordenes del Carmelo a través de los testimonios artísticos que han dejado a lo largo de la historia. Afirmó que la Orden Carmelitana, que ha dado a la literatura valores únicos y universales, como San Juan de la Cruz y Santa Teresa, no se ha proyectado con idéntica grandezza en las artes plásticas. No obstante y en un documentado examen de las manifestaciones artísticas producidas sobre tema carmelitano en nuestra Patria, halla obras, aunque escasas en número, de un valor indudable, como las debidas a la gubla de nuestro ilustre Gregorio Fernández, el cual dijo, poseía un profundo espíritu carmelitano.

Explicó el señor marqués de Lozoya el contrasentido derivado de la popularidad y extensión de la devoción a Nuestra Señora del Carmen en España con la penuria de las manifestaciones artísticas que ese hecho social e histórico ha producido como resultado del carácter que imprimieron a la Orden los reformadores San Juan de la Cruz y Santa Teresa. Afirmó que el fenómeno debe de ser producido por el mismo hecho de la popularidad entrañable de la devoción carmelitana, que hace que los piadosos devotos prefieran la estampa o la imagen modesta que pueden tener más cerca de sí.

El notable trabajo del Director General de Bellas Artes fué seguido con extraordinaria atención por el público, que acogió las últimas palabras del ilustre conferenciante con cálidos aplausos. Leídos dos telegramas de adhesión al Congreso enviados por el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani, y por el R. P. Provincial de los Carmelitas Descalzos de Cataluña, fué entonado el himno del Centenario.

Actos para hoy

A las ocho y media, en San Benito (PP. Carmelitas), misa rezada, por el Excmo. y Rvdmo. señor Dr. don José Souto Vizoso, Obispo de Palencia, con meditación mariano-carmelitana por el M. R. Padre Valentín de San José, C. D. Provincial de Castilla.

A las once, sesión privada de estudio en el Aula Magna de nuestra Universidad, con las siguientes ponencias:

1. "Propaganda del Escapulario": día del Escapulario, modelo de Escapulario protegido, por el M. R. P. Feliciano del Niño Jesús, Prior de Madrid.

2. "Relaciones de la devoción del Carmen con las demás devociones marianas", por el M. R. Padre Hilario del Niño Jesús, Superior de Medina del Campo.

A las siete y media, sesión pública, en San Benito (PP. Carmelitas).

1. Intervención de la "Schola Cantorum" del Seminario Metropolitano.

2. "La Virgen del Carmen y el Mar", por el ilustre señor doctor don Luis Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional y Terclario Carmelita.

3. Intervención de la "Schola Cantorum".

4. Unas palabras del excelentísimo y reverendísimo doctor don Antonio Garca y Garcia, Arzobispo de Valladolid.

5. Himno del Congreso por la "Schola Cantorum" y el pueblo.

Coctel DE

letras

Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.



FILOSOFOS

- 1. CRESTAOS
2. OTRILTESEAS
3. CENSAE
4. MESSOTENED
5. POLTAN
6. EVVIS
7. BLEMAS
8. TANK
9. CRESTESAD
10. AGRISPOTA

(Solucion en el numero proximo.)

Solucion al ultimo coctel de letras. Diez cosas de Matemáticas:

- 1. QUEBRADOS.
2. BINOMIO.
3. PROPORCION.
4. EDUCACION.
5. PROGRESION.
6. LOGARITMOS.
7. TENDREMA.
8. PROBLEMA.
9. INTEGRALES.
10. RAICES.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with letters H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

HORIZONTALES

1. Grotesco. 2. Al revés, selicrre. 3. Rail. Al revés, cibera. 4. Intersección. Negación. Símbolo de la Plata. 5. Proyección. 6. Acometerán. 7. Al revés, anillo. Reza. 8. Al revés, artículo. Intersección. Voz de mando. 9. Amontonán. 10. Al revés, fango. 11. Nombre de mujer.

VERTICALES

1. Intrincado. Consonante repetida. 11. Del verbo ir. Obra tejida. 111. Período de tiempo. Establecimiento. Signo. IV. Al revés, nota. Al revés, animal. Engaño. V. Nombre de una letra. Ondá. Al revés, flor. VI. Utiliza. Anillo. Verbo de Mahoma. VII. Al revés, criba. Trabajo de la tierra. VIII. Causar. Vocal repetida.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — I: Parecido. 2: elad. 3: Ateneo. 4: Flo. Ala. 5: od. Be. al. 6: Dadovoso. 7: Osar. 8: Re. al. Fa. 9: Ola. Lar. 10: Salerosa. 11: otseccen.

VERTICALES. — I: Pe. Poderoso. 11: Aida. elat. 111: Reto. Do. All. IV: Ele. Bisa. Es. V: Can. veval. Re. VI: Idea. or. loc. VII: Olas. Fase. VIII: OO. Alobaran.

GUATEMALA declara fuera de la ley al comunismo

El proyecto prevé la suspensión de periódicos y otras publicaciones

Guatemala, 28. — El Ministerio del Interior ha elaborado un proyecto de ley en el que se declara fuera de la ley al comunismo y otros partidos internacionales de tipo totalitario, anunció la Agencia United Press. El proyecto prevé la suspensión de periódicos y otras publicaciones que se dediquen exclusivamente al servicio de estos partidos. En el preámbulo del proyecto se dice que "las naciones democráticas, después de su lucha contra los sistemas totalitarios, se encuentran ante la eventualidad de una nueva guerra contra los sistemas totalitarios comunistas. El país guatemalteco debe contribuir a la defensa de sus repúblicas hermanas". También se declara fuera de la ley "todo grupo de individuos que tratan de difundir ideas políticas totalitarias que tengan enlaces con Organizaciones Internacionales".—Efe.

Francia crea una organización de defensa del país

HARA FRENTE A LA AMENAZA DE LA "QUINTA COLUMNA"

París, 28. — El Gobierno francés ha anunciado hoy la creación de una organización de defensa en todo el país para combatir a los paracaidistas enemigos, la quinta columna y los saboteadores en caso de una guerra. El ministro de Defensa, Jules Moch, ha llamado a la nueva organización la primera manifestación importante de Francia para hacer frente a la amenaza de agresión. Incluirá unidades militares y civiles y operará dentro de una Guardia Nacional capaz de hacer frente a los agentes enemigos en cualquier parte del país. La organización tendrá formada una "Guardia Territorial", formada en su mayoría por excombatientes y hombres licenciados del servicio militar obligatorio. La "Guardia Territorial" colaborará con la Gendarmería y la Guardia Móvil, cuyos batallones serán empleados con frecuencia contra los saboteadores. "El objeto de esta fuerza", dijo el ministro de Defensa, "es proteger a la nación en cualquier futura "guerra total", así como garantizar la seguridad de las comunicaciones interiores indispensables para el movimiento de tropas y abastecimiento de la población". La organización, estará bajo el mando civil y militar, de forma que, según las circunstancias, pueda actuar bajo la dirección de las autoridades civiles o militares. —Efe.

ELECCIONES SINDICALES. OBRERO! ¡EMPLEADO! Al votar no admitas imposiciones, engaños, ni influencias privadas. VOTA A QUIEN MEJOR TE PAREZCA!

ATTLEE prohíbe la entrada de comunistas extranjeros en Inglaterra

Londres, 28. — El primer ministro británico, Clement Attlee, ha prohibido la entrada de comunistas en Inglaterra para organizar un "Congreso de paz". Una titular "Comisión británica pro paz", dominada por los comunistas, había convocado un Congreso internacional de paz para el mes de noviembre en Suecia. Attlee, en una carta dirigida a la llamada "Comisión de paz", ha dicho que no prohibe el Congreso, pero que no permitirá la entrada de extranjeros en el país para organizar dicha reunión. El primer ministro alega que "el Gobierno se tiene que reservar el derecho de admisión de todo extranjero que sea 'persona no grata'".—Efe.

TEATRO

EN ZORRILLA

Estreno de "¡YA ESTA TU PADRE EN SEVILLA!", de José de Lucio

Pensando, pensando—que para las cosas pequeñas también hay que pensar—, por fin dimos anoche con lo que deseábamos: con una palabra precisa y expresiva para calificar esta obra de José de Lucio. Y decimos que pensando, porque a las comedias fáciles resulta difícil calificarlas con alguna precisión y originalidad, buyendo del tópico, siempre muy a mano, pero también casi siempre inapropiado. Ocurre con ellas lo contrario que con las obras nuevas, excepcionales, a las cuales con facilidad se las encuentra la adecuada calificación. Sin lanzar un ¡eureka! de Zoro por el hallazgo, nos sentimos satisfechos con la palabra encontrada. Ella, con seguridad, servirá de sencillo informe o de ilustración al que nos leyere, a la vez que nosotros nos asarremos bien a ella para ser concretos en estas líneas críticas. No dudamos en dar a esta comedia el calificativo de indiscreta. La llamamos comedia indiscreta porque cuenta todo o casi todo lo que va a pasar. A la natural curiosidad del público se le va contando, adelantando—acabado de plantear el asunto—, lo que va a ocurrir, ya que a esto equivale el que a los espectadores casi se les obliga a añadir lo que irán contemplando en el desarrollo de la representación. No se les dice expresamente, pero lo van viendo con anticipación a su presencia en escena. Esta indiscreción hace que el público vaya delante de muchas escenas y situaciones de la comedia, con la consiguiente pérdida de interés—y mérito—que esto supone cuando llega a ser testigo de algo que, acertadamente, suponía iba a acontecer. En resumen: un juicete cómico de futuro, no con futuro. Obra sin porvenir, precisamente porque se ve en ella lo por venir. Como ya desde los finales del primer acto lo futuro se adivina o con inhabilidad teatral se va anticipando a los espectadores, calcúlese lo que esto supone a efectos de calibrar su valor teatral y cómico, y más cuando, por añadidura, ni las situaciones—previstas, ni el diálogo, ni

Racionamiento de agua en Avila

Avila, 28. —Mientras continúa la pertinaz sequía que tanto daño causa a la región abulense, las autoridades provinciales y locales se preocupan por resolver el problema. Todavía durante dos o tres días llegará a los depósitos de las herencias una insuficiente corriente de agua antes de que la presa quede totalmente seca. Hoy se halla lleno uno de los depósitos, el número 1, con capacidad de dos mil quinientos metros cúbicos, lo que supone agua para cinco días, a una hora de suministro, pues se calcula el gasto en quinientos metros cúbicos, a razón de veinticinco litros por habitante, como gasto mínimo.—Cifra.

Ultima hora

SE DESMIENTE LA SUPUESTA PETICION DE PAZ DE COREA DEL NORTE

Flushing Meadows, 28. — Funcionarios de las Naciones Unidas han desmentido el rumor de que Corea del Norte haya solicitado la paz. Se añade que no se ha recibido ninguna clase de comunicación procedente de Corea del Norte por parte de la Secretaría de las Naciones Unidas o cualquier otra delegación.—Efe.

INDONESIA, ADMITIDA EN LA O. N. U.

Flushing Meadows, 28. —Indonesia ha quedado admitida como Estado miembro de las Naciones Unidas.—Efe.

ESTADOS UNIDOS INICIARAN EL PROGRAMA DE RECONSTRUCCION DE COREA

París, 28. — Ha llegado a esta capital Paul Hoffman, administrador del Plan Marshall. Dijo a los periodistas que los Estados Unidos iniciarán un programa de reconstrucción en Corea tan pronto como termine la lucha en aquel territorio. Hoffman dijo que no sabía si la ayuda americana se aplicaría también a Corea del Norte.—Efe.

ULTIMA HORA DE COREA

Tokio, 28. — El comunicado número 8 del X Cuerpo de Ejército norteamericano dice así: "El enemigo se ha retirado hacia la carretera que conduce al norte desde Seul a Uijonbu. La primera división de Infantería de Marina eliminó los bolsiones de resistencia enemiga que aún quedaban en su sector y ocupó la zona de terreno elevado que se halla al norte y al noroeste de Seul. En el sector de la séptima división de Infantería terminó la resistencia enemiga. "El ataque realizado por dos batallones de la séptima división y aviones de la Infantería de Marina, que utilizaron bombas "Mapalm", redujeron las posiciones organizadas enemigas existentes en cuevas y en varias alturas entre Suwon y Osan. Un batallón enemigo que trabó combate en el extremo del sector donde opera el X Cuerpo de Ejército fué obligado a retirarse hacia el noroeste, abandonando la pequeña población de Kumpo."—Efe.

Próxima beatificación de la venerable María de Mattias

Roma, 28. — El próximo día primero de octubre se celebrará la beatificación de la venerable María de Mattias, de ascendencia española, de las heretrices de la Preciosísima Sangre de cuya obra existe un convento en la ciudad española de Badajoz.